

出生狮城的印尼煤炭 老板刘德光 (下)

建一条长达80公里的传送带，藉此将煤由煤矿运往海岸。

刘德光眼下正在考虑两个更为宏大的方案，其一是铺设一条铁路，其造价可能高达20亿美元；其二则是架设一条管道，将煤与水混合后，用管道运输煤浆，后者的成本稍低。目前他已从澳大利亚请来了顾问研究铁路方案，同时又请来了中国专家估架设管道可行性。就目前来看，他们似乎更青睐。第一种方案。“迄今为止还没有人在家里曼丹铺设过铁路，”刘德光说，“这将会是一项激动人心的宏大工程。不过首先我们得看能不能降低建造成本。”2015年，由于煤价大跌，恐怕计划大工程被延期。

**台湾国际佛光大
会
印尼煤矿大王捐
赠“千年煤矿”入地
宫**

2010年10月3日在国际佛光会世界会员代表大会广佛陀纪念馆地宫珍宝入宫法会中，相当引人注目的珍宝之一「千年煤矿」系由印尼煤矿大王刘德光所捐赠有次因缘刘德光看到佛陀纪念馆DVD影片，对于佛陀纪念馆浩大的工程，集合万众的



新加坡新兴医疗中心花拉公园

力量兴建，众志成城的伟大工程不由得刘德光由衷佩服的说到，「这个老人家很了不起!(意旨佛光山宗长星云大师)」应该护持佛陀纪念馆。

印尼煤矿公司创办人刘德光本身与妻子都不是佛教徒，透过公司把捐赠「千年煤矿」的想法告知股东，得到大家的赞同。

马来西亚籍董事林财复谦称，煤炭并非价值连城之宝，但须经历几百万年才能成为煤矿，千年煤矿又称为「巴彦」，他们公司的创办人刘德光有心捐赠宝物入地宫，所以此趋7人同行到佛光山。林财复说，曾在电视上观看星云大师的佛学讲座，对于佛光山人间佛教的信仰非常认同。

林财复同时也表示，这一次出席世界会

员代表大会，看到全球各地的佛光人聚集在佛光山的场面非常壮观，他很感动。他认为，大师的人间佛教已经打破了国家种族、肤色的落蒿。

第一次来台湾的印尼籍董事黄流莹表示，捐赠「千年煤矿」是公司一致认同有意义之事，这次的行动，让他留下美好的深刻印象。

印尼煤矿公司创办人拿督刘德光捐赠「千年煤矿」，率团来台参加珍宝入地官法会，星云大师费叹其为「不请之友」。

**刘德光父女创建
花拉公园成新兴医疗
中心**

新加坡医疗旅游市场稳健增长，潜力无限。前来本地寻医的旅客向来主要来自印度尼西亚及马来西亚，近几年，来自俄

罗斯、孟加拉中东、越南、中国大陆与缅甸的医疗旅客也有所增加。

除了乌节路、诺维娜，靠近小印度的花拉公园将成为新兴的医疗中心。

世界各地的游客飞来新加坡，不仅为了购物、美食，更为了看病。除了乌节路、诺维娜，靠近小印度的花拉公园将成为新兴的医疗中心。

花拉公园地铁站外，占地1.36公顷、耗资8亿新元建设的Connexion大厦引人注目。它集合了斐瑞医疗中心(Farrer Park Medical Centre)、斐瑞医院(Farrer Park Hospital)和五星级华乐酒店(One Farrer Hotel & Spa)，加上贯穿其中的Owen Link餐饮街，让医院酒店与餐饮店同在一个屋檐下，从去年底起，为医疗游客提

供一站式服务。

Connexion的诞生很特殊，可说是医生为其他医生及病人精心设计的医疗中心。发展商The Farrer Park Company由一组二三十名在各领域有所建树的私人专科医生共同发起创办，目的是为市场提供另一种私人医疗服务模式与选择。这群曾在伊丽沙白医院和鹰阁医院设立诊所的E生R有onnexion三成股权，志在改变现有私人医疗服务的局面，推广更物有所值的高水平医疗服务。公司主席朱福兴医生是心脏专科医生，大力推广日间手术，让病人无须住院，可选择在酒店调养，省时省钱。

公司其他资金来自印度尼西亚煤炭业大亨拿督刘德光，他被这群医生真心诚意为病人着想，而非追求利润最大化的梦想触动，出钱支持，占有另外三成股权刘德光是印尼煤矿综合集团(PT Bayan Resources)创办人，与女儿刘伊凌都是The Farrer Park Company董事局代表。刘伊凌四年前曾捐助100万新元为日本地震赈灾，此事广为报道。其余股权为房地产公司Wharton Scott Holding所拥有。

(李丰编)